

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ ОТ «ГАЗПРОМА»

Выступление Председателя Правления ОАО «Газпром» Алексея Миллера на конференции «Энергетический сектор Европы: будущая структура и место на мировом рынке». Белград, Сербия.



А.Миллер на трибуне международной конференции. 28 мая 2015 года. Фото с интернет-сайта ОАО «Газпром»

Уважаемые дамы и господа! Я хочу поприветствовать всех участников конференции и пожелать вам плодотворной работы.

Во-первых, хочу сказать, что у нас хорошие новости. Объемы поставок газа в Европу, объемы поставок газа «Газпрома» в 2015 году показывают положительную динамику по отношению к соответствующим периодам 2014 года. Эту тенденцию мы наблюдали в апреле, и эта тенденция продолжилась в мае.

Факт 2015 года: поставки мая к соответствующему периоду предыдущего года составят более пяти процентов плюс. Это значит, что мы прогнозируем рост годовой поставки российского газа в Европейский союз в абсолютных цифрах больше тех объемов, которые были в прошлом году. А самое главное также то, что и доля нашего «газпромского» газа на рынке газа в Европе также возрастет. А вы знаете, что по итогам 2014 года мы достигли очень хорошего показателя, мы вышли на уровень 30% рынка.

При этом эта повышательная тенденция роста нашей доли уже происходит в течение трех лет. И абсолютно точно могу сказать, что по итогам 2015 года, по итогам нашей работы, мы увеличим свою долю на рынке газа Европейского союза. 30% — это большая цифра, но еще гораздо большая цифра — это доля поставок российского газа в объеме импорта Европейского союза. Сегодня мы имеем две трети объемов импорта, и, вы знаете, это очень-очень большая величина. При этом вы знаете, две трети — это не только импорт российского газа в общем объеме импорта, но две трети — это и доля импорта в общем потреблении газа в Евро-

пейском союзе. При этом мы абсолютно уверенно можем говорить о том, что доля импортных поставок на европейский рынок будет только возрастать.

Если мы с вами посмотрим в ретроспективу на 15 лет назад, в 2000 год, и сравним объемы импортных поставок на европейский рынок, то увидим, что доля импорта возросла за 15 лет на 17%. И мы можем уверенно предположить, что в следующие 15 лет, к 2030 году, доля импорта увеличится где-то на аналогичную величину. И это, конечно же, действительно вопрос в отношении того, из каких источников и в каких объемах европейский рынок будет получать газ.

При этом если говорить о факторах, которые влияют на европейский газовый рынок,

то в первую очередь, конечно же, надо выделить главный фактор. Это фактор падающей добычи газа в самой Европе. Эта тенденция началась не вчера. И некоторые страны, которые еще совсем недавно в Европе были нетто-экспортерами, уже в течение нескольких лет являются нетто-импортерами. И если мы выбрали с вами этот 15-летний период — по 2030 год, то по оценкам «Газпрома», снижение объемов добычи собственного газа в Европе составит 80 млрд куб. м газа. При этом наравне с другой тенденцией — снижения поставок трубопроводного газа в абсолютных цифрах из других традиционных стран-поставщиков, которые в на-

>>> стр.2

### АКТУАЛЬНО

## ГОТОВНОСТЬ НОМЕР 01

Из-за повышения наружной температуры воздуха во второй половине мая и наступления летнего пожароопасного периода на территории Саратовской области обострилась ситуация с пожарами, большинству районов присвоен повышенный класс пожарной опасности. В связи с этим во всех филиалах общества были усилены меры пожарной безопасности. Особое внимание уделяется объектам линейной части магистральных газопроводов и газораспределительных станций. Под постоянным контролем находятся участки, расположенные вблизи охранных зон и прилегающие к землям лесного фонда, где с наибольшей вероятностью возможны природные пожары.

По плану мероприятий по предупреждению и ликвидации возгораний во всех филиалах предприятия проводятся внеплановые инструктажи по пожарной безопасности сотрудников, объезды и облеты трассы с целью выявления очагов возгорания и контроля ситуации в неблагоприятных с точки зрения пожарной безопасности районах. Усилен контроль деятельности подрядных организаций, которые выполняют работы на объектах общества. В филиалах проводится опашка по периметру территорий газотранспортных объектов. Расчеты добровольных пожарных дружин, работники ведомственной пожарной охраны приведены в полную боевую готовность. Кроме того, ведется непрерыв-

ный мониторинг о наличии угрозы пожаров, о сложившейся пожароопасной обстановке в зонах эксплуатационной ответственности общества.

Для обеспечения безопасного отдыха детей в СОК «Родничок», который 1 июня открыл оздоровительный сезон, в подготовительный период были выполнены все мероприятия по пожарной безопасности. На территории «Родничка» организовано круглосуточное дежурство пожарного автомобиля и пожарной дружины из числа обслуживающего персонала, ведется постоянный контроль соблюдения требований противопожарного режима, в случае угрозы пожара разработан порядок вывоза и временного размещения детей.

### ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ТУРЕЦКОГО ПОТОКА»

Проект нового газопровода «Турецкий поток» был представлен в рамках XXVI Мирового газового конгресса, который проходил в Париже с 1 по 5 июня в выставочном центре Paris expo Porte de Versailles.

На стенде проекта «Турецкий поток» гости форума могли получить подробную информацию о проекте и его значении для обеспечения энергетической безопасности Европы.

Посетители смогли увидеть макеты трубокладочных судов, узнали о технологиях строительства морских газопроводов, а также о преимуществах использования природного газа для успешного развития экономики и сохранения окружающей среды.

Управление информации  
ОАО «Газпром»

### В НАШИХ ФИЛИАЛАХ

#### ЛУЧШИЕ ВОДИТЕЛИ УТТИСТ

Незадолго до проведения VII объединенного конкурса профессионального мастерства в УТТИСТ прошел профессиональный конкурс среди работников филиала. По мнению администрации и профсоюзного комитета управления, состязания получились интересными, многие участники показали высокий уровень мастерства.

Организацией и проведением конкурса занималась комиссия в составе заместителя начальника управления А. Романова, начальника отдела технического контроля и безопасности движения В. Пахомова, начальника отдела эксплуатации автотранспорта А. Мурашева, специалиста по кадрам В. Дацко, председателя первичной профсоюзной организации В. Рябова.

Участники конкурса демонстрировали свое мастерство в трех номинациях: «Водитель погрузчика», «Машинист крана автомобильного» и «Водитель грузового автомобиля». В конкурсной борьбе приняли участие пять водителей погрузчиков, пять машинистов автомобильного крана и десять водителей грузовых автомобилей. На первом этапе участники продемонстрировали теоретические знания, на втором выполнили по три практических задания. Нужно отметить, что все задания конкурсантам были выполнены на высоком профессиональном уровне.

В номинации «Водитель погрузчика» победу одержал Александр Федосеев, 2 место занял Игорь Лапин, 3 место - Александр Лескин.

В номинации «Машинист крана автомобильного» 1 место занял Юрий Шепелев, 2 место - Владимир Лидячин, 3 место - Виктор Федоров.

В номинации «Водитель грузового автомобиля» первое место завоевал Евгений Каргин, 2 место - Дмитрий Похмельнов, 3 место - Михаил Тюрин.

Администрация и  
профком УТТИСТ

>>> стр.2



## ХОРОШИЕ НОВОСТИ ОТ «ГАЗПРОМА»

стоящее время осуществляют трубопроводные поставки газа в Европу. Поэтому в течение ближайших 15 лет фактор падающей добычи газа в Европе будет главенствующим.

Без сомнения, какое-то время назад европейский рынок возлагал надежды на сжиженный природный газ. Но все мы знаем, что Европа проиграла битву за СПГ, и эта тенденция, могу сказать, — очень яркая, и на цифрах за последнее пятилетие она очень хорошо видна.

В 2010 году доля сжиженного природного газа в потреблении в Европе составляла 30%. За последние пять лет она сократилась на 12%, и сегодня доля СПГ — всего-навсего 18%. Если мы с вами посмотрим на то, какую роль на мировом рынке СПГ играет Европа, то также увидим, что за эти же самые пять лет с 30% — такую долю Европа имела в 2010 году — эта доля сегодня снизилась до 14%. Вывод какой можно сделать? Вывод можно сделать один, что СПГ как фактор развития газового рынка Европы в ближайшие десятилетия не будет играть сколь-либо существенной роли.

И на самом деле это не только вопрос цен, но это и вопрос конкурентоспособности российского газа. Что касается привлекательности европейского рынка для поставщиков СПГ, то мы видим, что все основные поставщики на сегодняшний день европейский рынок в своих рейтингах не ставят выше третьего места. Это, кстати, касается сейчас и Ирана, который уже заявил о том, что приоритетом в ближайшей перспективе он будет иметь производство сжиженного природного газа и его поставки в Восточную Азию. Что касается нашего российского трубопроводного газа, то все мы хорошо знаем зависимость объемов поставки на рынок и расстояния от мест добычи до рынка.

В нынешней конъюнктуре, в текущий период времени и в среднесрочной перспективе, при потребности Европы в поставках российского газа в 120 млрд куб. м в год и более, нет никаких для нас конкурентов по поставке сжиженного природного газа на расстоянии до 10 000 км от европейского рынка. Поэтому наш российский газ является и будет конкурентоспособным для европейского рынка в очень-очень далекой перспективе.

Без сомнения, конечно же, мы прогнозируем, что в течение ближайших 15 лет абсолютные объемы потребления газа в Европе будут расти. Во всяком случае, мы видим очень хорошие в текущий период времени, вот прямо сейчас, перспективы для газовой генерации. По нашим оценкам, к 2030 году потребление газа в газовой генерации Европы может увеличиться на 12%. Мы считаем, что в самое ближайшее время произойдет переоценка роли угля на европейском энергетическом рынке. И такого рода решения совершенно не за горами.

Что касается вопросов о том, какие перспективы в этой связи для российского газа, то хочу сказать, что, если рынок в абсолютных цифрах Европейского союза, предположим, уменьшится в течение 15 лет, или останется на том же самом уровне — покажет нулевой рост, или он возрастет в абсолютных цифрах, для российского газа, с точки зрения тенденции роста объемов поставки в абсолютном выражении, а также роста доли российского газа на европейском рынке, никак не изменятся.

Будет снижаться абсолютное потребление газа в Европе, будет рынок чуть меньше, наши российские поставки в абсолютном выражении только вырастут, и доля их тоже только вырастет. Поэтому, независимо от того, что будет происходить с европейским рынком, какие там будут абсолютные значения, абсолютно точно понятно, что потребуются дополнительные объемы, дополнительные поставки российского газа.

И все знают о том, что в традиционных странах-поставщиках, в странах, которые являются производителями, странами, которые ведут добычу газа в Европе, вот буквально в течение последнего года произошли существенные изменения именно в сторону снижения текущих объемов и тем более на дальнейшую перспективу. Поэтому рынком будет без сомнения востребован российский газ.

Но если посмотреть на 2030 год с точки зрения того, как спрос законтрактован по отношению к тому абсолютному уровню потребления, который на сегодняшний день есть в Европе, то мы увидим, что законтрактовано всего на основе долгосрочных контрактов, вообще законтрактовано всего-навсего 30% от текущего уровня потребления. Вы знаете, это очень маленькая величина, поэтому можно сделать вывод о том, что для европейского рынка вопрос контрактации, контрактации на основе средне- и долгосрочных контрактов в текущий период времени — это актуальный вопрос, вопрос абсолютно рабочий, вопрос, который абсолютно востребован. Тем более что 15 лет — это временной интервал, который меньше, чем наши традиционные долгосрочные контракты на 20–30 лет.

Давайте посмотрим на вопрос, что и как происходит с газотранспортными мощностями в Европейском союзе. Ну, во-первых, я хочу сказать, что создание регазификационных мощностей для СПГ — такая очень яркая иллюстрация в отношении того, до какой степени точные были сделаны прогнозные оценки, какие были приняты с точки зрения качества инвестиционные решения, потому что 75% регазификационных мощностей в Европейском союзе на сегодняшний день простаивают. Они просто-напросто не востребованы. Есть вопросы.

Но такие вопросы есть и в отношении проектов в области трубопроводного газа. Сейчас появляются новые проекты. В частности, есть такой проект — вы хорошо знаете — проект Eastring. Проект очень интересный, проект по своим мощностям — это десятки млрд долл. Но проект на сегодняшний день не имеет технико-экономического обоснования, проект с непонятным составом участников. А с другой стороны, этот проект уже пытаются вписывать в какие-то приоритетные списки инфраструктурных проектов. А потенциальные участники этого проекта, насколько все мы знаем, вообще ни с кем никаких переговоров по поставкам газа именно по этому газопроводу вообще не вели. Возникает вопрос: откуда газ появится в этом газопроводе? Будем надеяться, что в ближайшее время, может быть, такие переговоры будут проведены, но в любом случае вопрос о том, какой газ и когда в этом газопроводе окажется, — вопрос очень-очень важный и существенный.

Трансадриатический газопровод — так называемый ТАР. В этом проекте ситуация с ресурсной обеспеченностью чуть лучше, чем в Eastring. Но если мы посмотрим на то, что происходит со сроками ввода в эксплуатацию этого газопровода, то увидим, что четыре года тому назад речь шла о том, что поставки первого газа по газопроводу ТАР начнутся в 2017 году. Прошло четыре года, и сегодня мы слышим о том, что поставки газа по этому газопроводу начнутся в начале 2021 года. И каждый год в течение этих четырех лет вот так вот по годичку все прибавляется. Эксперты говорят, что в течение какого-то времени эта тенденция — прибавлять годик — может продолжиться.

Но в любом случае мы хотим пожелать успехов всем другим газотранспортным проектам. Эти проекты не являются конкурентными для «Газпрома» потому, что мы свои газотранспортные проекты планируем и строим строго под свои объемы, с понима-

нием того, в каких объемах, на какие целевые рынки газ будет поставляться.

С учетом того, о чем мы говорили выше, что потребность в российском газе на европейском рынке в течение ближайших 15 лет будет расти, можно абсолютно точно сказать, что вопрос о новых газотранспортных мощностях под поставки нового российского газа на европейский рынок является вопросом актуальным и вопросом текущей повестки дня переговоров.

Конечно же, необходимо несколько слов сказать и про Украину. Радует, без сомнения, то, что объемы потребления российского газа Украиной к концу мая по сравнению с теми объемами, которые были в апреле, выросли более чем в три раза. Но с другой стороны могу сказать, что такие объемы закупки российского газа и такие объемы закачки газа в подземные хранилища Украины — а вы знаете, что Украина уже ведет закачку газа на предстоящий осенне-зимний период — темпы и объемы, которые есть на сегодняшний день, абсолютно точно не позволят Украине закачать минимально необходимый объем для прохождения холодной зимы. Объем такой, который бы позволил на 100% без рисков пройти зиму и Украине, и странам Европы. Вывод один: Украина в ближайшее время должна увеличить объем закупки газа. Темпы закупки и объемы закачки на сегодняшний день недостаточны. Мы знаем, что Украине для прохождения холодной зимы — а никто не знает, какая будет зима 2015/2016 годов — требуется в подземных хранилищах 18 млрд куб. м газа в год. Теми темпами, как сейчас ведется закачка, и объемами, какими закупается газ, этой цифры не достигнуть.

В конце октября прошлого года были завершены трехсторонние переговоры между Россией, Украиной и Европейским союзом по вопросу урегулирования части задолженности за поставки российского газа. Вы знаете, что эти переговоры завершились очень конструктивно, плодотворно: Украина взяла на себя обязательство погасить до конца 2014 года 3,1 млрд долл., что она и сделала. Но в рамках этих переговоров и соглашений была достигнута договоренность о том, что «Газпром» не будет с 1 ноября в течение пяти месяцев предъявлять к Украине штрафы «бери или плати». Но есть еще период с 1 января до 31 октября 2014 года. В соответствии с контрактом «Газпром» должен и предъявляет Украине штрафные санкции «бери или плати» за 2014 год. Эта сумма составляет 8,197 млрд долл. Соответствующее представление в адрес НАК «Нафтогаз Украины» будет направлено, такое же представление будет направлено в Стокгольмский арбитраж. Общая сумма задолженности Украины в связи со штрафами «бери или плати» за 2014 год на сегодня составляет 29,477 млрд долл., из которых 2,604 млрд долл. — это задолженность Украины за поставки в 2013–2014 годах плюс пени. 200 млн долл. — такая круглая сумма на сегодняшний день накопилась за поставки «Газпромом» газа на юго-восток Украины по действующему контракту, которые НАК «Нафтогаз Украины» нам не оплачивает. Вся остальная сумма — это штрафы «бери или плати» за 2012–2014 годы.

Подводя итоги своего выступления, я еще раз хочу отметить то, что абсолютные объемы поставок российского газа на европейский рынок будут расти, доля российского газа на европейском рынке будет расти, потребность в новых газотранспортных мощностях для поставки российского газа есть, и переговоры по этим вопросам необходимо вести, и мы их ведем и готовы выходить на соответствующие конструктивные договоренности. А если оценивать, что собой на сегодняшний день представляет европейский газовый рынок — это рынок поставщика, на который очередь из поставщиков не стоит.

### ГОТОВНОСТЬ НОМЕР 01

в лесопосадках недалеко от газопровода «Саратов - Горький» пожарный расчет Петровского ЛПУМГ выехал на тушение пожара на территории 800 квадратных метров. В течение часа возгорание было ликвидировано.

Добровольная дружина Приволжского ЛПУМГ совместно с пожарными расчетами Воскресенского района и пожарными Усовского лесничества принимала участие в ликвидации пожара, который мог обернуться большой бедой: из-за сильных порывов ветра огонь стал быстро распространяться по сухой траве и уже совсем близко подошел к жилым строениям.

Лето только началось, и впереди у пожарных дружин наших филиалов жаркая, в прямом и переносном смысле, пора. Четкая постановка задач, грамотная организация и жесткий контроль соблюдения правил пожарной безопасности - важный критерий при эксплуатации взрывоопасных объектов, поэтому роль пожарных дружин, как показывает практика, невозможно переоценить. А потому у наших пожарных постоянная готовность номер 01.

Майя БЛАГУШИНА

### ГРС

#### СТАНЦИЯ И ЕЕ ОПЕРАТОР

Газораспределительная станция (ГРС) Большая Таволожка Пугачевского ЛПУМГ введена в эксплуатацию в 1986 году. ГРС обеспечивает газом 14 населенных пунктов Пугачевского района, протяженность сетей низкого давления составляет более 70 км. 21 год работает на станции Сергей Жуков.

- За это время на ГРС сделано многое, - рассказывает Сергей. - Из основных работ могу назвать замену подогревателей газа и блока одоризации. Кроме того, установлены приборы учета газа, розжига и контроля пламени, управления процессом одоризации, аварийная и технологическая сигнализация. В целях повышения промышленной безопасности смонтированы вторые регуляторы давления. А в этом году выполнен капитальный ремонт узла учета газа.

- С внедрением на станции автоматики работать, конечно, стало легче, - продолжает Жуков. - Взять, к примеру, технологическую сигнализацию: в случае неполадок в оборудовании, она сразу срабатывает и показывает, что и где именно случилось. Приборы на блоке одоризации в автоматическом режиме отображают расход одоранта. Но от этого работа оператора ни в коей мере не становится менее ответственной и беспокойной.

Какой бы регулятор давления ни стоял, но при перепадах температуры, при изменении расхода газа, срабатывает сигнализация, и оператор по сигналу — днем ли, ночью ли — должен оперативно все осмотреть, проверить на объекте.

При увеличении расхода газа необходимо в соответствии с температурой на улице регулировать горелку в подогревателе — без рук оператора здесь тоже не обойтись.

- Забот хватает, - подводит итог Сергей Жуков. - Но есть в нашем деле и романтика. Весной степь, где расположена ГРС, расцветает. А зимой станция со всех сторон обдувается ветрами, все дороги и тропинки заметает снегом. Так что боремся со стихией всеми возможными силами. И мне моя работа нравится. Я не жалею, что отдал ей больше 20 лет: многому научился, стал маленькой частичкой огромного коллектива газозавиков.

Владимир ПОСПЕЛОВ



## КУКЛА ТАНЯ И МНОГО ДРУГИХ ИГРУШЕК

Леонид Чернощеклов вручил подарки детскому саду поселка Приузенский Александровогайского района, одного из наиболее отдаленных уголков Саратовской области

Это доброе и радостное мероприятие состоялось в канун Международного дня защиты детей. 29 мая в детском саду «Чебурашка» п. Приузенский, который посещают 34 ребенка, на празднике в торжественной обстановке в подарок от депутата Саратовской областной Думы Л. Чернощеклова был вручен игровой и развивающий инвентарь для детей.

Леонид Николаевич придает большое значение вопросу поддержки детских учреждений и считает, что одна из основных задач взрослых в этом направлении – обеспечить детям безопасные и благоприятные условия для полноценного развития. Узнав об изношенной материальной базе детского сада в Приузенском, депутат приготовил для детей, которые ходят в поселковый детсад, очень нужный подарок.

В ответ воспитанники дошкольной

группы подготовили для гостей небольшую концертную программу, они танцевали, читали стихи, а воспитатели и родители дошколят искренне благодарили гостей за столь необходимые для детского сада подарки.

Малыши с нетерпением ждали окончания официальной части праздника, чтобы приступить к веселым играм с новыми куклами, машинками, конструкторами.

Подобные благотворительные акции, приуроченные ко Дню защиты детей, проводятся по инициативе депутата ежегодно. По традиции, в начале июня помощь получили подшефные депутату Новоузенский центр «Семья» и детский противотуберкулезный санаторий.

**Служба по связям  
с общественностью и СМИ**



## ВСТРЕЧАЯ ЛЕТО

Сразу три мероприятия, посвященных Международному дню защиты детей, провела в этом году первичная профсоюзная организация администрации во главе с председателем Д. Новоселовой, так как одновременно в одном месте собрать более 350 детей не представлялось возможным.

Цеховые профсоюзные организации Учебного центра, УОРРиСОФ, «Саратовавтогаза» провели детский праздник в стенах Учебного центра, цеховая организация «Газпромбанка» повела своих детей на экскурсию в экологический сад «Корольков сад». Для детей и их родителей – работников профгрупп администрации общества, цеховых профорганизаций МСЧ и СП «Нива» праздник состоялся в СОК «Родничок».



При входе в «Родничок» детей и родителей встречали ростовые куклы: милая Красная Шапочка, забавные Собака и Тигр. Они фотографировались с детьми, повязывали им разноцветные галстуки с названием команд «Веселых стартов»: Богатыри (фиолетовые), Верные друзья (красные), Радуга (зеленые), Дружба (синие), Звезда (желтые).

Но прежде чем попасть на стадион, ребята задерживались у «Стола желаний». Здесь каждый из них на воздушном шарике написал своё самое заветное желание и запустил его в небо, чтобы желание наверняка сбылось.

В программу «Весёлых стартов» организаторы включили соревнования с кеглями, с мячом, игры «Двойной цепной паровозик», «Дедка за бабу, бабу за внучку, внучка за Жучку, Жучка за репку», «Бег по двое в штанишках», «Бросок кольца на стойку» и другие. Затем был проведен конкурс капитанов. По результатам всех конкурсов жюри были определены победители: команды Радуга, Верные друзья и Богатыри. Победители получили набор для игр в «Твистер», «Большой дартс», пляжный набор с тарелками-ловушками. Впрочем, все команды были награждены ценными призами и сладкими подарками. Самые активные участники сорев-

нований получили поощрительные призы – ракетки для пляжного тенниса. Все были довольны и счастливы.

В перерывах между соревнованиями были проведены занимательные викторины. Перед ребятами и родителями выступили танцевальные коллективы Центров детского творчества районов Саратова. Выступление танцевальной группы ковбоев вызвало восторг у родителей, а детям особенно понравилось показательное выступление детской городской команды по борьбе Ушу.

Не обошлось и без конкурса «Детский рисунок». Ребята с удовольствием рисовали и цветными мелками на асфальте, и фломастерами на бумаге. А какая на празднике была вкусная сладкая вата, приготовленная из натуральной фруктозы! Красивым и радостным финалом дня стал салют из разноцветных шаров.

Дети и родители получили море положительных эмоций, впечатлений, подарков. Праздник удался! Праздник, который хочется повторить!

**Ольга КАНДАЛОВА,  
председатель комиссии профкома  
по работе с детьми и молодежью**





## ПИРАТЫ ИЗ МЕЩЕР

1 июня по старой доброй традиции профком Мещерского ЛПУМГ устроил грандиозный праздник, посвященный Международному дню защиты детей.

«Пиратская вечеринка» надолго запомнится ребятишкам, ведь их ожидали сладкий стол, зажигательные пиратские игры и танцы, веселые конкурсы и, конечно, памятные призы.

В финале праздника ребятам гостеприимно открыла свои двери игровая комната, где немалая детская энергия нашла свой выход в увлекательных играх и забавах.

Многие дети первый раз оказались на таком празднике. Приятно было со стороны наблюдать, как они искренне радуются. Уставшие, но довольные и счастливые, несмотря на проливной дождь, который встретил их на улице, ребята с песнями возвращались домой.

А на вопрос родителей: как прошел праздник? Ребята отвечали: «Ужас, как было весело!»

Первичная профсоюзная организация Мещерского ЛПУМГ благодарит администрацию филиала за помощь в организации праздника.



Пиратская вечеринка удалась на славу!

## ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ-2015 ДАН СТАРТ

2 июня торжественно и празднично СОК «Родничок» открыл свой 44-й летний оздоровительный сезон.



На сцене СОК «Родничок» воспитатели и вожатые лагеря

На праздник к ребятам приехали заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» по корпоративной защите и управлению персоналом В. Бекленищев, начальник отдела социального развития С. Садчиков. Перед ребятами выступил эстрадный ансамбль саратовской филармонии «Манго-экспресс».

И даже непогода не смогла помешать празднику. Конференц-зал «Родничка» заполняется детскими голосами, ребята, каждый в футболке цвета своего отряда – зеленой, желтой, красной, синей, оранжевой, бирюзовой – весело занимают места в зрительном зале.

Звучат фанфары. Все внимание на сцену: начальник СОК «Родничок» Л. Аленичева объявляет об открытии лагеря. Сезону 2015 года дан старт.

«Родничок» - это планета детства, где

созданы все условия для активного отдыха, интересного и разнообразного досуга, гармоничного, всестороннего развития ребят. Об этом напомнил в своем приветствии В. Бекленищев, отметив, что «Родничок» – лучший лагерь города, и пожелал ребятам отличного отдыха и веселых каникул.

Нынешний летний сезон в лагере, впрочем, как и все предыдущие, необыкновенно богат на события, самые разнообразные, яркие, волнующие. Дружная, опытная команда «Родничка» подготовила насыщенную культурно-оздоровительную программу для детей на все летние смены, по традиции, проходящие под своим девизом и посвященные определенной теме. В этом году все смены будут посвящены 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, девиз первой смены: «Я гражданин своей страны».

## «НАШЕ ДЕЛО» В ДЕЛЕ

## ЧТИТЬ ПРОШЛОЕ

29 мая на городских кладбищах прошли мероприятия по уборке закрепленных за обществом «Газпром трансгаз Саратов» участков и прилегающей территории, организованные Советом ветеранов общества совместно с молодежным объединением «Наше дело».

На предложение заняться благим делом откликнулись молодые специалисты Сторожевского ЛПУМГ, УМТСиК, УАВР, ИТЦ и Администрации. После того, как все участки были приведены в порядок, в музее трудовой славы нашего предприятия состоялась неформальная встреча участников акции с председателем Совета ветеранов общества Тамарой Морозовой. Тамара Ивановна рассказала молодым специалистам о прошлом родного предприятия, о людях, ковавших его славу; о том, как нелегко был труд газовиков несколько десятилетий назад, о том, сколько ими было сделано, чтобы последующим поколениям жить и трудиться было легче.

Рейды по уборке участков захоронения, принадлежащих нашему обществу, стали уже традиционными. Молодые газовики с пониманием относятся к этому нужному делу сохранения памяти и уважения к бывшим работникам предприятия и всегда активно откликаются на призыв Совета ветеранов.

Александр АЗАРКИН



Добровольцы рейда за работой

## РЕЗУЛЬТАТ

## САРАТОВСКИЕ РАСКАТЫ «МАЙСКОГО ГРОМА»

Четверо представителей молодежного объединения нашего предприятия приняли участие в грандиозном общегазпромском триале «Майский гром – 2015», который проходил в Казани 11–13 мая.

37 филиалов ОАО «Газпром» делегировали своих представителей на этот престижный молодежный спортивно-туристический форум. Честь ООО «Газпром трансгаз Саратов» отстаивали Тимур Жумашев (Учебный центр), Евгений Лопухов (Мокроусское ЛПУМГ), Елена Усина (Сторожевское ЛПУМГ) и Татьяна Тющанева (Медсанчасть).

В первый день заезда ребята познакомились, участвуя в тренингах по командообразованию. Затем была «слепая» жеребьевка, определившая из общего числа участников команды в составе четырех человек (2 парня+2 девушки), которые в последующие два дня боролись за звание самых ловких, выносливых, смекалистых и дружных молодежных бригад «Газпрома».

На первом этапе команды преодолевали препятствия, соревновались в скалолазании, пешем подъеме и стрельбе из лука.

Второй этап соревнований включал веревочную переправу через реку Свягу, весельную переправу на лодках и ориентирование по острову Свяжск, бег по песку с полостью препятствий.

Наши ребята показали себя настоящими



«Наше дело» на казанском «Майском громе»

лидерами команд, а Евгений Лопухов в составе своей команды стал серебряным призером «Майского грома»!

После основной программы уставших, потренированных, но довольных участников ждали приятные сюрпризы от организаторов: файершоу, экскурсионная и концертная программы.

Своими впечатлениями от триала любезно поделился Тимур Жумашев: «Я уже участвовал в подобном мероприятии и очень рад, что опять удалось попасть на триал. Отличная организация, новые знакомства и друзья, великолепная культурная программа. Все было здорово!!!»

## ПРОИСШЕСТВИЕ

## МГНОВЕННАЯ РЕАКЦИЯ

Недавно в административном здании нашего общества произошел случай, который еще раз убедительно доказал, насколько важно быть хорошо подготовленным, высокопрофессиональным специалистом в любой сфере деятельности.

По служебным делам в административном здании общества находился сотрудник ООО «Сибнефть транспорт» Д. Блок. Решив все свои вопросы, он пообедал в буфете. Но, уже выходя из буфета, вдруг стал задыхаться.

Дежуривший на проходной первого этажа старший инспектор по защите имущества Сергей Лапшов мгновенно оценил ситуацию и применил к терпящему сознание человеку так называемый метод Хаймлиха – обхватил пострадавшего сзади и нажал на грудную клетку. Тот свободно вздохнул и, поблагодарив охранника, спокойно отправился дальше.

Так, благодаря оперативной и квалифицированной помощи Сергея Лапшова, все закончилось благополучно. А мы еще раз смогли убедиться, что сотрудники службы корпоративной защиты – настоящие профессионалы, владеющие не только приемами обороны, но и первой медицинской помощи пострадавшим.

В. ПОСПЕЛОВ